

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Martes 6 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA HOJA II
EDICION** NÚMERO 13.459

Dos veces fué ayer bombardeado el puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y almacenes

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 5 de Diciembre de 1938

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados dos veces el puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y almacenes, las fábricas de material de guerra de Badalona, Gavá y Villanueva y el puerto de Valencia. Hoy se han bombardeado los objetivos militares de la estación ferroviaria de Segorbe y los del pueblo del mismo nombre.

Salamanca 5 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

El ilustre profesor Joaquín Breccia ha dicho: «En la defensa antituberculosa integral radica toda la defensa social». P. N. A.

El Generalísimo Franco estuvo ayer en La Coruña

Se le hizo entrega del Pazo de Meiraz El pueblo gallego tributó al Caudillo un entusiasmo recibimiento

A la una y media de la madrugada del lunes llegó al Pazo de Meiraz el Generalísimo Franco.

En la mañana de ayer lunes y acompañado de su esposa, excelentísima señora doña Carmen Polo y de los señores Ministros del Interior y de Agricultura se trasladó a Santiago de Compostela, en cuya Iglesia Catedral oyó misa, ganando el Jubileo. A la salida de la Catedral paseó a pie por la ciudad durante buen rato siéndole tributadas imponentes manifestaciones de adhesión y entusiasmo por el pueblo, al percatarse éste de su presencia, ya que este viaje ha sido efectuado de incógnito.

De Santiago de Compostela, el Caudillo y su esposa así como los demás acompañantes, se trasladaron a La Coruña pasando por el Puente Pasajes y siendo recibidos entusiastamente por el pueblo que se había estacionado en él. El Caudillo recibió en La Coruña a la célebre escritora Sofía Casanova, con la que conversó extensamente.

Al mediodía regresó el Generalísimo Franco al Pazo de Meiraz donde después de comer dió una recepción en la que fué cumplimentado por las autoridades y comisiones y representaciones oficiales.

Finalizada esta recepción, la Junta designada al efecto hizo entrega al Caudillo, en un acto sencillo e íntimo, del Pazo de Meiraz que el pueblo gallego le regaló, entregándose además un precioso y artístico pergamino, obra de un conocido artista gallego, en el que se le nombra Presidente Honorario de la Cofradía del Apostol Santiago.

Los ministros de Agricultura y del Interior, pasaron por la noche por las calles de La Coruña, recibiendo constantes muestras de simpatía y entusiasmo por parte del pueblo.

Durante toda esta jornada inolvidable para el pueblo de Galicia, ha sido imponente el entusiasmo que ha reinado en La Coruña, que ha dado al Caudillo y sus acompañantes una buena prueba de cariño y adhesión inquebrantable, así como de fervido patriotismo y sincero y hondo entusiasmo por nuestra Causa que encarna y representa al Generalísimo Franco.

Decreto sobre el depósito legal, de fecha 13 de Octubre de 1936

Artículo segundo.—Serán objeto del Depósito Legal toda clase de escritos, imágenes y composiciones musicales reproducidas en ejemplares múltiples, con miras a su difusión por un procedimiento mecánico o químico; abarcará por tanto:

a) LOS IMPRESOS de toda clase, (libros, periódicos, folletos, estampas, grabados, TARJETAS POSTALES ilustradas, mapas geográficos, etc.).

b) Las REPRODUCCIONES FOTOGRÁFICAS de las obras cinematográficas, y, en general todas las producciones de imágenes realizadas por las artes gráficas en ejemplares múltiples.

c) Las obras musicales y las PIEZAS DE GRAMOFONO, con sujeción a las disposiciones que en este mismo Decreto se determina.

Artículo tercero.—Las disposiciones a que esta disposición se refiere deberán llevar la indicación del nombre del impresor o de productor, la del lugar de su residencia y la cifra íntegra del año de la creación o de la edición de la obra. En las tiradas posteriores de libros se deberá hacer constar igualmente la cifra íntegra del año en que se hubiera efectuada.

Artículo cuarto.—Quedan exceptuados de la obligación establecida en la regla anterior:

a) Los impresos mercantiles, títulos, circulares, etc.

b) Los de carácter administrativo y los que respondan al formalismo propio de la vida social del país, tarjetas de visita, etc.

A) DEPOSITO DEL IMPRESOR O DEL PRODUCTOR

Artículo 6.—Las fotografías de toda clase, que se ofreciesen a la venta o cediesen para su reproducción o distribución deberán llevar el nombre o la marca del autor o bien la del concesionario del derecho de reproducción, así como la mención del año en que hubiesen sido tomadas. Las pruebas fotográficas hechas en materiales frágiles o porcederas (cristal, celuloide, etc.), serán reemplazadas al cumplir este Decreto por pruebas reproducidas en papel. Para el depósito de las cintas cinematográficas bastará con la entrega de una imagen o fotografía de cada asunto o escena, la cual deberá acompañarse de los títulos explicativos, subtítulos y guión de la misma.

D) SANCIONES.

Artículo 14.—Toda declaración falsa o incompleta, y, en general, toda infracción a cualquiera de las disposiciones del presente Decreto, cometidas por alguna de las personas sujetas a cumplir la obligación del depósito legal, será castigada con una multa de 50 a 3.000 pesetas.

Crónica de Guerra

Nosotros sabemos que la inmensa mayoría de la población civil de la zona roja, está con nosotros

Por Justo Sevillano

Una campaña sensiblera ah comenzado hace unas semanas en los países que aún no se han dado perfecta cuenta de lo que en España es ventura.

Dos años y medio no han sido suficientes para que cierta opinión se haya informado debidamente. Los hombres de estudio, y los que simplemente tienen interés por los acontecimientos del siglo en que viven, saben perfectamente a que atenerse; pero la gran masa de opinión se descarta fácilmente, merced a campañas difamatorias. Y sobre esa opinión mal informada, puede actuar la propaganda de nuestros enemigos, explotando la sensibilidad de las grandes masas.

Se habla de los horrores del invierno sin pan y sin lumbre, se habla de la tragedia abierta de tantos niños infelices. El menos de magógico de los políticos republicanos comenzó la campaña con un discurso en el que hacía aterrorizadoras revelaciones acerca del sufrimiento de los niños y su misión de coordinar los esfuerzos de los simpatizantes con el marxismo para que acudían, con su ayuda material, en auxilio de los niños. De sobra saben los iniciadores de

esta campaña sensiblera el terreno que pisan.

De una manera artera se toma el sagrado nombre de la infancia para conmovir a los no enterados y hablan de una compasión benéfica que pretenden ser beneficiarios de la universal simpatía que los niños despiertan. Y conviene despertar la memoria de los olvidadizos a informar completamente a los no enterados, que aún puede haberlos por esos mundos de Dios. Los que hemos hablado millares de veces con prisioneros y evadidos, los que hemos visitado poblaciones recién liberadas, conocemos perfectamente la realidad que es mas fuerte y más clara que todos los elementos de nuestras propagandas. La España Nacional no necesita recurrir a ningún tema sensiblero para que nuestra verdad prevalezca. No existe del lado de allá de nuestras trincheras, detrás del frente que los rojos mantienen con sus colatoradores, un país que se defienda contra lo que nosotros representamos en el orden moral, histórico y civil.

Nosotros no tenemos que temer a un plebiscito. Nosotros sabemos que la inmensa mayoría de la po-

blación civil del lado de allá está con nosotros; que dos años y medio de demagogia y terrorismo han acabado con los principios fundamentales del orden de cosas que derribamos en julio de 1936. Los ensayos del soviet, a base de sindicatos, han sido tan desacertados en el orden económico y político que todos los entusiasmos están acabados en la zona roja. En ella alentan solo el resentimiento y el fanatismo de los extremismos marxistas, y al despotismo cierto de una minoría, dueña de las armas, se debe el secuestro de la inmensa mayoría de la población roja. ¿Por qué, si no, ha sido evacuada toda la infantil población de la zona que hemos recuperado? Se llevaban muertas de sorpresa, sacándolas de sus casas, a las infelices mujeres de los pueblecitos andaluces, extremeños y catalanes. Había que dispersar la familia.

Esa era la táctica rusa en España: destruir materialmente la familia española y completando la obra destructora de la propaganda comunista en nuestra Patria, vino el terrible problema de los refugiados; es decir, el de las familias que llevaron por la fuerza de las tierras donde tenían sus raíces, tierras donde ellos perdían

sus combates y nosotros ganábamos con afán de libertarlos de nuestra Patria. ¡Refugiados de la zona roja! ¡Encarcelados más bien! ¿Quién había de ser tan loco que buscara refugio en la zona del terror y el hambre? Se encuentran ahora los rojos con el angustioso problema que les plantea su obra terrorista: No poder dar de comer a los millones de españoles que viven bajo las banderas rojas.

Si quieren buscar una solución inmediata y llevar hasta las últimas consecuencias su doctrina de democracia con toda ecuanimidad, que convoquen un plebiscito para fijar la continuación de la guerra y dejar en libertad para venir a nuestra zona a los que quieran hacerlo. En tanto no hacen esto, que no lo harán, no vengamos a hacer la guerra en nombre del pueblo y no exploten la triste situación de los niños hambrientos, víctimas de su fanatismo político. Muchas personas mueren de hambre en las Embajadas donde hay también muchos infelices niños con los que ahora quieren conmovir la sensibilidad del mundo, explotando la desdicha de la infancia, a los que ellas no dan esperanza de cual sea su patria: Su zona miserable o la nuestra alegre y digna.

Patronato Nacional Antituberculoso

Números que convencen

La ley clásica en materia antituberculosa de cualquier país, tiende a la consecución de una cama por cada defunción anual producida por el bacilo de Koch.

Según cálculos aproximados, veían falleciendo anualmente en España, a causa de la tisis, 30.000 personas en baja estadística.

Desde el punto de vista económico, y en números redondos, esos 30.000 tuberculosos muertos cada año, capitalizados por unidad en 30.000 pesetas representan una pérdida, en dicho tiempo, para la Patria de pesetas 900.000.000.

Si entre morbilidad y mortalidad producidas por la tuberculosis, para mos mentes en que, dadas las mismas, se apartan del concierto del Ira bajo más de 300.000 brazos de labor, calculados estos por unidad y a muy baja jornada—en cinco pesetas, la pérdida media que se produce asciende a 600.000.000 de pesetas.

Englobando las cantidades anteriores por conceptos de pérdida de intereses (brazos de labor inactivos), y de capital (muertos), se produce

una pérdida de 1.500.000.000 de pesetas.

Es evidente que, de acuerdo con la aspiración clásica apuntada del logro de una cama por cada fallecimiento, se necesitarían en España, 30.000 camas por año. Antes del Movimiento Nacional, apenas si existían 2.500 camas como cifra única.

Solo en dos años, el Patronato Nacional Antituberculoso, en plena guerra, ha llegado a la cifra real de curación de camas, que existen, de 8.000, en la España liberada.

¿Qué haceis tú, español, por que se aumente ese número y se disminuya el de mortalidad de tuberculosos? ¿No piensas que, con tu restricción económica hacia esa obra gigante de Patronato—que impulsa, pese al fragor ineludible de la guerra, de modo magnífico y magnánimo S. E. el Generalísimo—pueden ser uno o varios familiares tuyos, o tú mismo, quienes vayan a engrosar la cifra de morbilidades o mortalidad de la tisis en tu Patria?

Medita lo expuesto y conduce como lo que eres: UN ESPAÑOL.

Los secretos del fusilamiento de Coodreano

Berlin.—Los periódicos reproducen con excepcional relieve los comentarios y noticias de Prensa extranjera, sobre el fin trágico de Coodreano y sus tentativas.

«D. A. Z.» publica en toda su primera página el título siguiente: «Los secretos del fusilamiento de Coodreano.—Matanza organizada».

«Angriff» en título que ocupa también toda la primera página, escribe: «Coodreano irrimediamente asesinado»; en los comentarios de redacción de este periódico se dice que sobre Rumania se desarrolla una ola de terrorismo reaccionario. Con Coodreano desaparece la única personalidad rumania capaz de levantar los destinos de su país. La matanza del jefe de los Guardias de Hierro y de sus camaradas ha llenado de horror a Europa civilizada.

Para Rumania—termina el periódico—empieza ahora un período de trágicas perspectivas para el pueblo

y de horribles previsiones para el porvenir del Estado.

«D. A. Z.» consagra a Coodreano una larga biografía y exalta del patriota y ardiente antisemita. Nadie—dice el periódico—ha creído el comunicado oficial sobre su muerte: ha sido, sencillamente, ¡asesinado!

El 2 de enero saldrán para Roma Chamberlain y Halifax: Londres.—Un comunicado oficial, lanzado por «Press Asociación» precisa que se ha fijado la fecha de la salida de Roma del primer ministro Chamberlain y ministro de Relaciones Exteriores Lord Halifax.

Los ministros saldrán el 2 de enero y llegarán a Roma el 11 y esperan regresar de Roma el 14.

¡¡Viva España!!

EL SEÑOR
D. Antonio Montilla Ramón
(Catedrático jubilado y Abogado)
Ha fallecido en León
el día 4 de Diciembre de 1938
A LOS 84 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su aflijida esposa, doña María de la Concepción Rodrigo Moya; hijos, don Luis y doña Petra Montilla Rodrigo; hijos políticos, doña Gloria Amor Gómez y don Pablo Gago (Capitán del Regimiento de Infantería de Burgos 31); hermanos políticos, don Eduardo Romero y doña Nazaria Rodrigo; nietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa dolorida; Ordoño II n.º 33, León.

Una interviú del Generalísimo Franco

El «Bruselauer Neueste Nachrichten» publica una interviú celebrada por su corresponsal en España con el Generalísimo Franco.

En esta conversación, el Caudillo abarca y resuelve de antemano, todos los problemas que desde hace siglos venían pesando sobre España. Se ocupa de la mejor distribución de la propiedad agrícola, acabando tanto con el minifundio de ciertas regiones del norte de España, como con el latifundio de Extremadura y Andalucía.

En otro momento de la interviú, Franco dice: «Luchamos por el ser individual, en cuanto parte integrante de la familia, y por la familia, en cuanto parte integrante del Estado, y todo ello lo hacemos dentro del marco de nuevas creencias católicas».

Respecto al problema social, Franco comienza afirmando que en la España del futuro nadie tendrá derecho a dejar sus capitales inmóviles e improductivos. Al mismo tiempo, el Estado abordará grandes proyectos de obras públicas, con lo que el principio que proclama la España nacional del «derecho al trabajo», ha de ser una realidad para el día en que se acabe la guerra.

«La época de las formas liberales de Gobierno, se ha acabado para siempre—termina afirmando con energía el Generalísimo. Y sus palabras son, en efecto, como si cancelase toda una época, para comenzar otra más floreciente y próspera.»

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Un nuevo tipo de calzado: los zapatos elásticos.

Berlin.—La Oficina de Higiene de la Jefatura general de la Juventud hitleriana ha emprendido hace algún tiempo las pruebas de un nuevo tipo de calzado que posee la característica de ser elástico. Los zapatos fabricados según este sistema tienen la particularidad de no tener dura la suela ni la punta, sino más bien flexibles y adaptables a los movimientos del pie. Un grupo de jóvenes hitlerianos ha ensayado el nuevo calzado en diversas marchas, ascensiones alpinas y concursos deportivos y se han mostrado encantados de sus resultados. Desde el punto de vista higiénico, los zapatos elásticos representan una preciosa mejora e impiden a lo que parece, la formación de callos (Central Europa).

El tiempo que hará en Diciembre

Pronóstico para diciembre: Buen tiempo, algo variable; tendencia a vientos del Norte; pocas nieblas, pocas nieves, pocas lluvias y heladas no muy intensas.

Información Teatral

Carlos Arniches, el popular sainetero y comediógrafo español, la personificación de la gracia, el que instruye deleitando pues que, todas sus obras, aparte del donaire, la nota picaresca, la ironía fina, llevan un algo sentimental, vuelve a la madre patria. El autor de «Los chicos de la escuela» y múltiples obras que han alcanzado los triunfos más resonantes, se hallaba en Buenos Aires; allí ha seguido el proceso de los acontecimientos desarrollados en España durante el glorioso Alzamiento Nacional y ahora retorna. ¿Qué nos traerá Arniches? Seguramente, algo que nos haga reír y llorar al mismo tiempo. Es su especialidad. En fin, bien venido sea.

En Valladolid, la compañía de zarzuela de Eladio Cuevas, ha estrenado en el «Lope de Vega» el sainete lírico «Rosa de pasión», cuyo libro de Fernández de Córdoba y Sánchez de León, puso música el celebrado compositor Juan Mostazo, recientemente fallecido en Sevilla.

No es muy favorable, que digamos la crítica que se ha hecho de la obra, toda vez que, sin argumento alguno se han hecho tres actos que transcurren en medio de incidencias que «ni chicha ni limoná».

La música es otra cosa, pues el malogrado Mostazo, Mostazo, ¿eh? no Mostajo, hizo honor al prestigio bien ganado que le aureolaba, superando con exceso al libreto.

De acentuado sabor gitano es la partitura, a cuyos números se les hizo el honor de visar, entre ellos un dúo cómico en que Nati Piñero y Eladio Cuevas triunfaron clamorosamente.

Parece ser que el notable escritor Juan Ignacio Luca de Tena ha terminado ya su comedia «Espuma de Mar» y se dice, con visos de verdad, que la compañía que está formando Arturo Serrano, será la encargada de estrenarla.

Hemos de insistir en que «Espuma de mar» es ambar legítimo. Vamos una cosa digna de su autor.

¿Que pasa con La bengala? ¿Luce o no? O lo que es lo mismo ¿se estrena o no se estrena? Porque, ahora resulta que en Valladolid, la compañía de Eladio Cuevas no la ha estrenado.

Seguramente lo hará en Zaragoza a donde se dirigirá uno de estos días después de terminada su campaña en la capital pinciana.

¡Vaya con La bengala!

Marlene, en Europa

Cansada de Hollywood, Marlene Dietrich ha decidido establecerse definitivamente en Europa. Se dice que la actriz alemana ha aceptado un contrato para interpretar un film en versiones francesa e inglesa que se realizará en París.

Marlene cobrará 100.000 dólares además de participar directamente en la cifra recaudada.

Registro Civil

NACIMIENTOS
César Sanz Giménez.

DEFUNCIONES
Angel Loro Baladrón, de 5 años.
José Pumarino Gómez, de 59 años.
María de San Pedro, de 44 años.
Gonzalo López Álvarez de 53 años.



Instantina el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica.

Del Ayuntamiento

Ayer, a las siete y media de la tarde, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del señor Echánove, en la que fueron aprobados todos los asuntos del orden del día, procediéndose en los asuntos de oficio a la designación de un concejal para la discusión y aprobación del nuevo presupuesto.

VISITAS DEL SEÑOR ALCALDE

Don Manuel Echánove, estuvo esta mañana visitando al Matadero municipal, quedando muy satisfecho de la normalidad y precisión con que se cumplen todos los servicios en dicho departamento.

EL NUEVO PRESUPUESTO

Las respectivas Comisiones que integran la Corporación Municipal, trabajan en estos días activamente en la confección del nuevo presupuesto para el año 1939.

DE LA PROVINCIA

Un obrero se cae de un poste

La benemérita del puesto de Asparriegos, da cuenta a la Superioridad de que en la carretera de Zamora a Villalpando y en el término municipal de aquel pueblo, donde se halla una brigada de obreros dedicados a cambiar los cables de una línea eléctrica de «El Porvenir de Zamora» de unos postes a otros, hallándose subido en uno de ellos Jesús Rodríguez Refoyo natural de Almaraz de Duero, se cayó de una altura de cuatro metros. Uno de sus compañeros le prestó auxilio inmediatamente llevándole al pueblo, donde el facultativo del mismo le apreció una extensión herida en la cara anterior del muslo izquierdo, y tras practicarle una cura de urgencia se dispuso su traslado a la capital donde ha ingresado en una Clínica para ser atendido.

Clausura del Cursillo de Agricultura

Esta tarde, a las 4, se ha verificado la clausura del Cursillo Agrícola, organizado durante todo el mes de noviembre último, por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons.

SE ARRIENDA

dos almacenes en condiciones para garage.
Carretera Estación, 26 uno, y calle de la Libertad el otro.
Razón, viuda de Manuel Rodríguez, Carretera Estación número 10.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

El día 8 del actual, festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España y de la Institución de la Cruz Roja Española, se celebrará, Dios mediante, una misa tezada armonizada, en la iglesia de la Encarnación (Hospital Provincial) a las nueve de la mañana, y a cuyo acto se invita, en nombre de esta Asamblea, a los heridos y enfermos de guerra, que por su estado puedan asistir; a todas las Damas enfermeras y auxiliares voluntarias (que deberán asistir de uniforme con toca); miembros y asociados de esta Asamblea y personal de ambulancia de la misma y a cuantas personas deseen asistir a este piadoso acto; esperan do fundamentalmente asista el mayor número de asociadas y asociados con el brazalete reglamentario.
Zamora, 6 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.—El Presidente—Delegado.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 6 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

A. García de Castro, Jabonillo
S. Santos, ladrillo
Rte. Tabacos, tabaco

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.S. Organizaciones Juveniles FLECHAS FEMENINAS

Se ordena a todas las afiliadas a esta Organización que el jueves día 8, festividad de la Inmaculada Concepción con motivo de celebrarse el día del Cruzado, se presenten en nuestro Centro (San Pablo 8) a las ocho en punto de la mañana, para asistir a la Misa y Comunión General aplicada a este fin.

Entendiéndose que han de presentarse todas confesadas y solamente las que hayan hecho la Primera Comunión.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 5 de Diciembre de 1938.—(III Año Triunfal).—La Regidora Local de O. J.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Conociendo vuestros sentimientos cristianos y encendido patriotismo se os brinda una ocasión de su manifestación en la próxima fiesta de la Inmaculada «Día del Cruzado».

Espero confiado que todos los camaradas Pelayos, Flechas y Cadetes acudireis el próximo día 8 a las 8 y media de la mañana a la Iglesia de San Andrés para asistir a la Misa de Comunión, donde purificadas vuestras almas, pedireis se aumente la espiritualidad de nuestros combatientes y reparación de las ofensas hechas al Señor en la zona roja.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 6 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal de la Era Azul. El Capellán de las O. J.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

LOS MERCADOS Va en aumento la animación

Hoy como martes, han tenido lugar en nuestra capital los mercados semanales de granos y ganado de cerda, con benigna temperatura aunque con ligera llovizna a ratos, puede decirse que el tiempo no les ha restado animación.

La gente del campo ha venido a la ciudad a ofrecer sus productos para los que existe una tasa y todas las operaciones realizadas se han ajustado a ella, habiendo estado regularmente concurridas, mas de menos que de más, la Plaza de Fray Diego de Deza.

No así la Explanada de la Plaza de Toros, allí la animación crece de día en día, debido a lo propicio de la época, aunque, la blandura del tiempo, es poco favorable a los mondongos.

Se han realizado muchas operaciones en cerdos al destete, o sea de siete semanas, que han valido de 49 a 65 pesetas cada uno y algunos ejemplares a 70 pesetas, ya creditos para echarlos al campo.

La arboya de los destinados al sacrificio; cebados que se dice, ha valido de 38 a 40 pesetas, clases superiores.

Y... hasta el próximo que será martes y 13, feria general de ganados.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X... Rayos Ultravioleta
Dietarios... Correajes
Comerías diarias de once a una y de cuatro a seis
(Paseo de San Martín)

Variaciones de la ciudad

Estamos a fines de año y en esta época se está preparando en todos los sitios en las casas de industria, en las casas de comercio, en los centros oficiales y aun también en las casas privadas, cuya ama de gobierno sabe guiarse por una buena administración, el balance anual de gastos e ingresos del año que va a terminar, y el presupuesto, detallado o global, para el año próximo. Es la hora ineludible de ponerse ante la realidad económica, que son los números. Es el momento, este de fines de año, del examen y de los propósitos.

Nuestro Ayuntamiento también trabaja en este sentido y la Comisión de Hacienda se encuentra estos días muy atareada, informada de las restantes, en la confección del presupuesto para el año que viene. Hay proyectos para realizar, proyectos que no quedarán en el papel como tantos otros, proyectos, que una vez realizados cambiarán la fisonomía urbana de Zamora.

Pero también hay que hacer economías para sanear y dar un respiro a las arcas municipales. Por lo tanto el presupuesto tiene que quedar fijado dentro del más perfecto equilibrio financiero. Ni dejar de hacer lo necesario, ni adelantarse a realizar lo que por ahora pudiera resultar superfluo.

En fin, que los señores concejales encargados de la confección del presupuesto municipal tienen sobre sí una tarea de gran envergadura, que los zamoranos hemos de saber agradecerles, porque nos suponen el entusiasmo y la paciencia y no menos el tacto administrativo que están poniendo en la labor.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 1 Sumario 206 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 508 del año de 1937.

Delito, injurias. Procesada, Cándida María Vicente Ponente, Instructor, don señor Presidente accidental, don Julio G. Barbillo.

Acusador privado, don José María Cid.

Defensor, don Prudencio Rodríguez Chamorro, Procuradores, señores Calonge y Cimentes, Testigos, cinco.

Mutua Patronal Castellana Delegación de Zamora

Convoca a todos sus mutualistas para que el próximo día 8 de los corrientes y a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda asistan a la Junta General ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, de la calle de Santa Clara, número 4, (Círculo Mercantil).

Servicio Nacional de Propaganda

La Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda ha autorizado la publicación y venta de los almanques editados por la firma Rives Otegui. Al hacerlo constar añade que esos almanques no son oficiales y no tiene intervención en la venta que de los mismos realicen agentes de dicha firma.

Contabilidad Mecanografía Dibujo Matemáticas

Academia ARIAS

RAMON ALVAREZ 1, 2.º ZAMORA (Plaza Mayor)

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios

TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

SE NECESITA dependiente de barbería, en Ramón y Cajal, 1, entresuelo.

Taqui-Mecanógrafo Contable OFRECE SERVICIOS

ARRENDAMIENTO Se arriendan los pastos de la pradera de la dehesa de La Mata, término de Matilla de Arzón. Para tratar dirigirse a don Mariano Caro, Dehesa de La Mata, por San Miguel del Valle.

“La Unión y El Fénix Español” Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

Seguros de Incendios
Seguros de Accidentes
Seguros de Vida
Seguros de Transportes
Seguros de Robo
Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.-Teléfono 1728

AGENCIA CARMA

Oficinas: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

Bufete Jurídico-Administrativo

CONSULTORIO
Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:
J. Buitrón Queipo de Llano
F. Cantero Cid

AGENCIA CARMA

Sección Técnico-Comercial
Organización de Empresas
Administraciones
Ofertas y demandas
Representaciones

SEGUROS EN GENERAL

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:
J. Buitrón Queipo de Llano
F. Cantero Cid

Ribbentropp continuará los acuerdos de Munich

Asistencia a Fren-tes y Hospitales

RELACION de donativos recibidos desde el día 6 de Agosto al día 17 de Septiembre.

- Don Pablo Gómez una novela.
- Paz Caballero de Rodas 25 pesetas.
- José María Macho, 25 pesetas.
- Juan Fernández Rodríguez, 8 pesetas.
- José María Pérez Harina, 2 pesetas.
- Angela Rodríguez, 2 pesetas.
- Señor cura párroco de Montamar, 25 pesetas.
- Angel Fernández, 24 pesetas.
- Pablo Maquero, 49 pesetas.
- Varias señoras, de Toro, 18 pesetas.
- Señora de Colomina, 5 pesetas.
- Maestra y niños de la escuela de Villardondiego, 25 pesetas.
- Hermilia Serrano, 2 pares de zapa-tillas.
- Fabriciano Cid Santiago, 50 pesetas.
- José Gallego, 25 pesetas.
- Germiniano Gallego, 31 pesetas.
- Manuela Rodríguez, 10'25 pesetas.
- Felipe Martín, 2 pesetas.
- Jesusa Colomina, 5 pesetas.
- Justo Rodríguez, 3 pesetas. Justo

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Zamora

Por acuerdo del Consejo y hasta nuevo aviso no se despachará al público por la tarde.

Los sábados de 4 a 6 se abrirá el Monte de Piedad a los efectos de desempeños.

Zamora 2 de diciembre de 1938. Año Triunfal.—El Director de la Sucursal, César Alonso.

Pablo Morán y Samaniego
De la Beneficencia e Institución Municipal de Piscicultura de Chamartín de la Rosa
M A D R I D

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños
Y
Medicina General
de 2 a 4 de la tarde
En Santa Olaya, 2-2.ª derecha
(esquina a San Andrés, frente a Viriato)

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, VIDA, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

- niano Cuadrado, 28 pesetas.
- Manuel Costa González, 10 pesetas.
- Modesto Castro 2 pesetas.
- Benjamín Martín, capellán castrense, 20 ejemplares del libro "El Evangelio en Práctica" y otros 20 ejemplares del libro "Lo que debe saber el aspirante a católico".
- Tomás Garrote, 22 pesetas.
- Francisca Toribio, de Almeida, 2 sábanas y dos almohadones.
- José María Macho, (segundo donativo), 25 pesetas.
- Diario Zamorano, 39 pesetas.
- José Garrido, 25 pesetas.
- Hermenegildo Raposo Calvo, 14 pesetas.
- Antonio Alvarez Cazapo, una bufanda.
- Jesús Alvarez Gazapo, una bufanda.
- Moisés Gutiérrez, 22 pesetas.
- Fabriciano Tirado Herrero, 22 pesetas.
- Felipe Fidalgo, 50 pesetas.
- Ramón Solá, 5 pesetas.
- Martín Martín Arranz Bayón, 2'50 pesetas.
- Eduardo García, 1 peseta.
- Rosaura Santiago, 1 peseta.
- Miguel Prieto, 1 peseta.
- Luis Bragado Rodríguez, de Belver de los Mortes, 5 novelas.
- Felipe Moreno, 23 pesetas.
- Moisés Gutiérrez, (segundo donativo), 22 pesetas.
- Tomás Tejedor Alonso, 25 pesetas.
- Señor Párroco de San Julián de Toro, 12 pesetas.
- Una señora de Toro, 28 pesetas.
- Teófilo Esteban, 15 pesetas.
- Aurelio Gallego, 17 pesetas.
- La Subdelegada de Hospitales, Angela Rodríguez

Uruguay no quiere a los judíos

BERLIN.—El consulado general del Uruguay en Hamburgo comunica que por el momento no puede aceptar todas las demandas que le han remitido los judíos alemanes para emigrar a Uruguay. El Consulado General aconseja que no se envíen nuevas demandas, porque Uruguay no tiene la intención de acoger a los judíos que abandonen Alemania.—STEFANI.

El paro en los Estados Unidos

Datos oficiales referentes al mes de Octubre próximo, pasado son los siguientes: Parados en dicho mes 9.026.000. En el mismo mes de 1937 eran casi dos millones menos o sean solamente 6.277.000.

GARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy Martes: Butaca, 0'90

ESTRENO de la emocionante producción de Artistas Asociados en Español

El mundo sin cárcel
Creación de HARRI PIEL

Mañana Miércoles: Butaca, 0'90

ESTRENO del Noticiero Español n.º 1 con emocionantes episodios de la guerra española: Ciudad Universitaria. Tortosa. Fiesta italo española. Vinároz. Revista naval por el Caudillo, etc.

ESTRENO de la sensacional producción de Artistas Asociados

LA GRAN DOQUEÑA ALEJANDRA
Creación de MARIA JERITZA

El Jueves: Butaca, 1'60 y 2 ptas.

ESTRENO de la grandiosa superjoya (fuera de programa) en Español de Artistas Asociados de 1938

El Angel de las Tinieblas
Creación de Fredic March, Merle Oberon y Herbert Marshal

Teatro PRINCIPAL

El Jueves: Butaca, 1'60 y 2 ptas

ESTRENO de la interesante y espectacular joya "Paramount" 1938

EL CANTOR DEL RIO
Creación de Bing Crosby y Joan Benet

El Viernes: En los dos Teatros

SENSACIONALES SUPERPRODUCCIONES

Del discurso de Ciano a la cuestión de Túnez

Actividad diplomática

Paris.—Continúan los comentarios en torno a las declaraciones del conde de Ciano en su discurso de la Cámara Fascista. En los círculos bien informados se dice que el Gobierno británico, a instancias del Gabinete francés, ha ordenado a su embajador en Roma visite al conde de Ciano, con el fin de saber el alcance de las palabras del conde de Ciano y la relación ante las mismas de los diputados.

En el mismo sentido ha intervenido el embajador francés cerca del ministro de Relaciones Exteriores italiano. Los franceses recuerdan a este propósito el pacto franco italiano de 1935 en el que se afirma el «statu quo» de los italianos residentes en Túnez, pacto que sigue en vigor.

Von Ribbentropp continuará los acuerdos de Munich

Paris.—Toda la prensa comenta la próxima visita a Paris del ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentropp, a la que conceden extraordinaria y decisiva importancia.

«Le Matin» dice que en las entrevistas a celebrar entre el ministro alemán y los hombres de Estado franceses, serán discutidas, dentro del espíritu de Munich todas las cuestiones pendientes.

«Le Petit Parisien» escribe que la declaración germano-francesa constituye una prolongación de los acuerdos de Munich y añade que con el anuncio de esta visita la atmósfera política ha mejorado bastante, ya que la misma ha causado viva satisfacción en ambos países. Destaca al mismo tiempo que este acuerdo se firma entre dos países que después de haber vertido su sangre en una dura guerra, buscan una paz duradera y constructiva.

Por parte de la prensa alemana no es menos viva la curiosidad por saber qué saldrá de las anunciadas conversaciones. «Berliner Tageblatt», dice que no es necesario destacar la importancia del acto de hoy en Paris entre los representantes de dos grandes potencias que forman parte de dos ejes distintos.

Resumen general de los mercados nacionales

Tras del estupendo tiempo destruido surgieron dos fuertes heladas, la segunda muy intensa e inesperada con cuatro bajo cero; pero cuando los labradores protestan de esa helada porque para los tardíos no eran buenas, inmediatamente vino blanda y alguna lluvia.

El otoño quiere terminar bien y acercarse dulcemente a las puertas del invierno con buen tiempo favorable para el sembrado.

En el campo se sigue trabajando con actividad, arando y rematando la siembra en aquellos sitios en que no se ha podido sembrar por falta de personal.

En Extremadura, Aragón y Andalucía se está empezando la recolección de la aceituna, confirmando se las impresiones que ya conocen nuestros lectores.

TRIGOS

Las fábricas reciben poco trigo, pero terminada la sementera y las prisas en el campo, y ante el Decreto autorizando a pagar el máximo de junio, se esperan grandes entradas, pudiendo decirse que en diciembre va a empezar la campaña triguera en España, ya que hasta ahora, de nuevo, se ha vendido poco.

Falta hace que tengan trigo las harineras, porque muchas muelen poco y algunas nada; pero ahora se desquitarán, ya que los saldos están con el agua justa para trabajar sin descanso.

HARINAS

El mercado harinero está muy amado; se buscan las harinas con interés por todas partes, pero las fábricas surten por ahora poco más que sus detalles locales y las necesidades del Ejército.

Todos los fabricantes se preparan a recibir trigo cuando lo tengan las paneras del Servicio y casi todas las partidas irán directamente desde el labrador al fabricante, porque para la capacidad de entradas hay gran hueco en las fábricas de harinas.

Los fabricantes de harinas también se preparan para modificar las enteladuras y entrar en el nuevo producido del 90 por 100.

Las del 86 por 100 se venden a 69'50, con saco, sobre vagón, y algunos han vendido a 70 y se supone que habrá quien haya hecho a más precio de alguna elaboración más esmerada.

SALVADOS

Continúan las fábricas sirviendo al día los pedidos y vendiendo al detall toda la producción, sin mover la mercancía de las fábricas; algún vagón que otro se ha vendido para fuera de las provincias de origen. Los precios se ignoran, pero se supone que se han hecho: cuartas corrientes en 52 con saoc, y salvadillos de 45 a 46 pesetas; ya los salvados en casi todas las fábricas se acen de clase panadera o única.

GRANOS DE PIENSO

No hay movimiento mercantil por que casi todos, los aplican en sus propias provincias y los sobrantes están inmovilizados. De algarrobos siguen escasas las ofertas, pagándose de 65 a 70 pesetas, con saco.

VINOS

Va aumentando algo la oferta. Las impresiones de cosecha son cada día más optimistas porque los mismos labradores se han visto con más vino del que ellos pensaban.

El vuelo de regreso del «Condor»

TOKIO.—El avión alemán «Condor», que ha cubierto la distancia de Berlín a Tokio en 42 horas de vuelo, batiendo un nuevo record, emprenderá su vuelo de regreso el martes, si el tiempo es favorable.

El amor por "las buenas"

Ramiro de Antón Mateos, de 33 años, soltero, vecino de Santa María de la Vega, y su convecina Jacinta Blanco, también soltera, y con seis años menos de experiencia, se querían. Obsérvese que hablamos en pretérito: se querían. Sobre la verde alfombra de los prados que rodean el simpático pueblecito, los jóvenes se habían prometido quizás, un amor tan largo como sus vidas. Quizás también un día Ramiro aventuró la promesa de resolver aquel amor en el lazo del matrimonio. Pero...

El tiempo en su loco caminar borra las promesas, mata las ilusiones y entibia los sentimientos. El tiempo es una mala cosa para los enamorados y para los reumáticos. Sobre todo cuando se pone húmedo.

El día 30, a la tina de la madrugada, Jacinta Blanco, sintió el deseo irresistible de resolver su situación. Y a pesar de la nochecita, que era oscura, se aventuró por las calles de Santa María de la Vega hasta la casa donde vive, aunque por milagro su tormento.

Recriminaciones, desvío, iras persuasivas, sollozos entrecortados, hi po... de todo debieron oír, sino son de tapial, aquellas paredes.

Y de pronto, ¡zas! la mano crispada de Jacinta que surge empujando una navaja y que dibuja un surco profundo en el maxilar superior de su exámore.

Después, nada; otra herida en el dorso de la mano derecha, el Juzgado municipal que interviene y la Guardia Civil del puesto de Manganesas de la Polvorosa que se informa del hecho, y lo pone en conocimiento de la Superioridad.

Asamblea de harineros en proyecto

Parece ser que en breve se celebrará en Valladolid una asamblea de comerciantes de granos y harinas al por mayor de toda la España liberada, organizada por la Asociación de comerciantes de cereales de Castilla y León. Parece ser que se va a formar una entidad nacional adaptada al nuevo régimen nacional sindicalista, y que se tratarán de muchos asuntos relacionados con los intereses y razón de ser de este elemento comercial distribuidor de los productos agrícolas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2

Caja Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA:

- Libretas ordinarias de ahorro. 2'50 por 100 anual
- Imposición a seis meses 3 por 100 anual
- Imposición a doce meses 3'50 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones de Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDA D: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

«El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección «han cumplido ya», dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

VENTA O PERMUTA
Se hace de cinco caballerías malas, de immejorable trabajo, cuatro de ellas, y una cerril, tallas de un dedo a cuatro. Edades varias.
Se permutan por ganado vacuno y también se permite o se vende un carro de tronco, en buen uso, con arcos de violo.
La persona o personas que deseen su adquisición, en Belver de los Montes, Jerónimas Sempador.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24. Teléfono N.º 1408

Zamora

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 12 de la calle Alfonso de Castro, para tratar en la misma, en el principal.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesauco
- Puebla de Sanabria
- Toro
- Villalpando
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasia, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

SE ARRIENDA

Finca de regadío en Casaseca de las Chanas, cabida 20 fanegas, con agua abundante para toda, motor y lo necesario para su extracción en buenas condiciones. El terreno es de calidad inmejorable para toda clase de cultivos.

También se cedería en aparcería, a personas competentes, honradas y trabajadoras, dándoles grandes facilidades para el suministro de abonos, simientes, etc., etc., todo cuanto sea necesario para obtener el máximo de producción.

Razón: Travesía Primo de Rivera, número 1.

Práxedes Casaseca

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, 1.ª pl.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

José Buñón Queipo de Llano
ABOGADO-PROCURADOR

Actual despacho:
CALLE DE SANTIAGO, 23.º
Teléfono, 1407

AGENCIA C A R M A

Se compra

Maquinaria, material eléctrico y aparatos de Radio.
Informes en esta Administración.

